

等一场台风过境

□ 公管公司 江文婧

8月10日,台风“利奇马”过境。在此之前,省、市气象台早已发布暴雨大风预警,各单位也已下发防范伤害的警告通知,人们努力做好一切防备工作。夜幕初降,风和雨如期而至,四下无人的街道,一盏盏灯火只亮在一个叫“家”的地方;即使那些因职责所在、依旧坚持在岗的同志,他们也被一厢牵挂惦记在心,与这个台风夜抗衡的,是心头暖暖的爱意。

等一场台风过境,会体悟到有一种幸福叫“平安就好”。这场今夏最强烈的台风来袭,对于浙江省附近的影响还是相当大的,从这两天新闻媒体的持续更进可以看出,虽然已做了大量的准备,依然没能挡得住台风侵袭带来的巨大破坏力——建筑损毁、暴雨成灾、交通停运,消防和武警兵力彻夜救援。自然灾害面前,我们显得那么软弱无力,只能祈盼着,祈盼着被救的与救人的都平安顺遂;自然灾害面前,我们又显得那么勇敢无畏,因为有一群可亲可爱的人为我们保驾护航,他们是爱我们的家人,他们是各行各业坚守岗位普通人,他们是素昧平生却也救死扶伤的战士和医生——他们都有一个共同的期盼,就是最大限度地降低人员伤亡和经济损失,而也正是这些经历过危险和死亡考验的人才会懂得,“平安”才是这世间最大的幸福!

等一场台风过境,会体悟到还有一种幸福叫“有你真好”。“利奇马”登陆适逢这个周末,放假在家的日子,一家人饭后闲谈讨论着洋洋洒洒的风和雨。母亲说年轻那会儿也遇到过一次大暴雨,雨水几乎没过膝盖,她下班不敢回家,是父亲早早地在单位门口等候,把她背回了家。小外甥也过来凑热闹,嚷嚷着说起去年夏天的台风,他一路上抱紧爸爸妈妈的胳膊,生怕一个不小心就被大风刮丢了!而我此时沉醉的,是窗外风雨交加,我们就这么坐着聊聊天,一起咀嚼着生活里恬淡的滋味,爱与所爱俱都安好,这不就是心里最大的“晴天”吗?“家”是一个神奇的存在,它既是那足以“大庇天下寒士俱欢颜!风雨不动安如山”的固定资产,它又是那足以慰藉你孤独寂寞的心灵港湾。然而金碧辉煌的房子并不是家,有爱的房子才是“家”;坐拥繁华的地段也不是家,跨越时空的惦念才是“家”。爱与所爱都在身旁,幸福才有了它最初的模样!

等一场台风过境,会体悟到另有一种幸福叫“知足才好”。“利奇马”来临,周末的两天,我有了充足的理由自己给自己放假——阴雨天和睡觉更配哦!窗外风雨肆虐,我枕着声息安然入眠,这何尝不是上天的馈赠——因为不是每个人都能有闲暇的时光,总有人要为生活奔忙;也不是每个人都能一夜好眠,总有人会在梦乡惆怅。这里的台风比浙江小,因而有一种庆幸叫“连云港”;发生危险能及时组织开展救援,因而还有一种庆幸叫“国富民强”。无论生活经历过怎样的风雨,我们都应该感恩相遇,因为老天不会把你担不动的担子加给你,一切不能将你打倒的只会令你更加强大。我们也应该珍惜所拥有的一切,因为那些你不注意的所有也许正是他人期待的将来;当然我也不是说要你停滞不前,只是希望我们都能自信、丰厚的基础上感恩着前行,去迎接更加璀璨的天明。幸福本就沒有统一的定义,你内心的丰盈就是它最美的样子!

等一场台风过境,等一个幸福的自己。愿你安好,静待天晴!

这个周末家里很是热闹,老公的表哥、表弟、表姐一行七人从徐州来,看望他们的姑父——我的公公。老公的老家徐州离连云港不算远,中间我们也经常回去走亲访友,这次老家来人,倒算是大部队了。他们有第一次来的,也有以前从淮工毕业的,也有常来的。唯独这次来,连云港对于他们所有人都是一种震撼了,震撼连云港山山水水的秀丽,震撼连云港的海鲜肥美,震撼连云港的变化。

小时候很盼望家里来亲戚,倾囊所有招待亲戚是父母的事,我们孩子却可以沾光改善伙食。现在家里来了远方的亲戚或客人,都不会着急忙慌,更不会囊中羞涩,是最好的招待。我和老公驱车引路,带着亲戚们观山看海吃海鲜,于是我们连云港的山山水水、海鲜的吸引,诱发出亲戚们的故事来了。

连岛有他们羡慕的故事。虽是初秋的傍晚,连岛的海滩还是人潮涌动,夕阳西下的余晖,把海面映射的更加美丽。表弟媳妇用相机拍了一张又一张。海给他们带来了新鲜,踏上海滩的表弟媳妇像个欢快的少女,脱下鞋子,双脚揉进沙子里,满满的开心,瞬时海是他们的海了,海滩上流露的也是他们的情绪了。串串深浅不一的脚印,一抹抹灿烂的笑颜,读着他们脸上不难看出兴奋,诱着我这个连云港当地人终于不再含蓄,不再庄重,干脆也脱下凉鞋,踩踩海沙,吹吹海风,听听故事。天色已晚,围坐在沙滩上的他们,双手托腮,和海做交流,和家人叙家常。说往事,畅谈未来中不见一丝困意和舟车劳顿的疲倦,满满不舍离开,快乐就氤氲在海滩上。

有亲戚自远方来

□ 东方公司 吕云梅

海上云台山有他们邂逅一片山林的故事。与天蓝、地绿、山翠的美景中,亲戚们知道了“海上山、港边园、城中景、景融村”的海上云台山时成了江苏摄影基地,登山可看跨海大桥、繁忙的港口。果不其然,在海上云台山上看三十万吨级的码头,一座座行吊,一辆辆忙碌转货的车生动的影像,虽远却近,直至越来越远、越来越清晰,蔚为壮观地展现在他们眼前,撞击着他们心灵,剩下的全是他们发出的啧啧赞叹。当然还有“咔嚓”声中的“竞相绽放”的留影。这样的壮观也同样撞击着我们连云港人的心,踮起脚尖和这份美靠近。

海鲜有他们味蕾的故事。海鲜肥美、海货满满的季节来连云港甚是幸事,梭子蟹、海螺、海鳗鱼等着实让他们大饱口福。虽说

现在流通的发达,全国各地卖场、超市海鲜都有卖,但吃到源头的海鲜,那是别样滋味,亲戚们连说太鲜美了。当梭子蟹、海螺上桌时,自是流行的拍照发朋友圈。经常来连云港的表弟对泥螺更是情有独钟,我们也是第一次看到外地人喜欢吃泥螺了,地主之情豪迈之下,我便买了些泥螺让亲戚们带回去。

驱车引路下少不了介绍让我们自豪的跨海大桥和徐圩新区,亲戚们站在跨海大桥上,桥、海、港、岛、村一览无遗的景象,是他们眼里的惊诧。还有国家东中西区域合作示范区的徐圩新区,是他们眼里的好奇。

游玩了两天的亲戚们,在收获了美景、美食之后,感慨要办年卡,春天到花果山、东磊、桃花涧,夏天来连岛、苏马湾。我笑着说:我们连云港的美景何止这些,渔湾、云龙涧、东海温泉,还有新开发的伊甸园等,还有好多我都没去过的美景。他们用心串起我们海城美丽的记忆,我们用热情拼出有亲自远方来不亦乐乎的画面,都不会被遗忘。

烈火无情 英雄无畏

□ 轮驳公司 贾易臻

近几日被《烈火英雄》这部电影刷屏,特地去电影院看了这部电影,本来十分轻快的心变得十分沉重。仿佛我的心和消防员一样,被大火炙烤着。

电影改编自文学作品《最深的水是泪水》,源于“大连 7.16 大火”真实事件。当我看到“真实事件”的时候,我的心是绷着的。特地去了解“大连 7.16”火灾,是在 2010 年 7.16 日原油罐区输油管道发生爆炸,造成原油大量泄漏引起的火灾。由 4000 多名官兵奋战 15 天才将火扑灭。这场火灾,被称为中国几十年来难度最高的一次救火,也被称为世界消防史上的一次救火奇迹。与电影不同的是,事故仅造成 1 人牺牲 1 人重伤。电影里消防员去手动关闭阻断其他油罐的阀门是转 8000 圈,而现实是 80000 圈,4 个阀门就是 320000 圈。过程一旦中断,将会前功尽弃,而这个过程,足足持续了八个小时。手套破了,就直接徒手关闭滚烫的阀门,再后来手磨得皮都破了,就找根棍子继续转。电影可能表现不出现实的残酷,演员也没法演出消防员的拼命。但可以向人们展示

出,总有那么一群人,在替我们负重前行。

突然想起今年 3.30 日在四川凉山发生的森林火灾,消防员在转场途中,受瞬间风力风向突变影响,突遇山火爆燃,致 30 名消防员失联。“我们不能退啊,身后就是百姓,就是家啊”,这是网上一段对消防员的采访,他们还没来得及喝一口水,一转身,他又钻进了熊熊大火中。有人称消防员是“最美的逆行者”,我觉得非常贴切,哪里有火灾,哪里就有他们。是他们,用自己的血肉之躯建起百姓与死神之间的保护墙。

我是一名船员,在学校时就要学习一门《高级消防》的课程,通过后才能获得证书,准予毕业。进入公司后,公司每条船每个月都要进行一次消防演习,每个人都要在规定时间内穿好探火服,熟悉各种灭火器的使用,快速插接好皮龙带,和保证消防栓及时出水。确保每个人都能执行灭火,探火,防火工作。避免船舶发生火灾事故,保证航行安全。安全应放在第一位,也是重中之重。

上个月,根据海事局安全生

产月相关要求和中交集团安全生产工作总体部署,为了提高应对各类海上突发事件的能力,对连云港辖区船舶常见的火灾、碰撞、溢油、人员落水等风险开展应对演习。公司消拖两用拖轮“东方二十八号”轮、“东方十九号”轮担任消防演习部分主力参与本次演习。公司拖轮执行任务果断,船员操作消防设备技艺精湛,特别是在拖轮进入“消防模式”,需一台主机为消防水炮提供动力,拖轮只有单主机动力的情况下,公司船员能克服现场复杂海况,精准操船定位,实施消防作业。专业的业务水平得到了市应急办、市农业农村局、中交南航、广航、上航等观摩单位的赞誉。

我今年 27 岁,承蒙幸运女神眷顾,未尝经历过一场火灾,一场爆炸,一次洪水。生长在一个和平的国家,好像这些与危险有关的,像“牺牲”,“死亡”都离我们很远。殊不知,总有那么一群人,可能每天都要在地狱里走一圈,才换来我们的平安。尼采曾说:要真正体验生命,你必须站在生命之上,为此要学会向高处攀登,为此要学会俯视下方。生活中,他们如我们一般平凡,会偷懒,会贪吃,但在面对烈火时,职业的责任感使他们成为平凡英雄。“那有什么岁月静好,只不过有人替你负重前行”。致敬——那些平凡而伟大的烈火英雄。